



Világ proletáriai egyesüljétek!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA
XIII. ÉVFOLYAM, 14. SZÁM
ARA: 50 FILLER
1956. JAN. 17., KEDD

MAI SZÁMBÓL:
Az SZKP Központi Bizottságának tervezete
(1-2. oldal)
Csu Te és Rákosi Máttyás elvtársak beszéde
a Sportcsarnokban (3. oldal)

Az SZKP Központi Bizottságának tervezete

Az SZKP XX. kongresszusának irányelvei a Szovjetunió 1956-1960. évi hatodik népgazdaságfejlesztési ötéves tervéhez

Január 15-én megjelent a szovjet sajtóban a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának tervezete az SZKP XX. kongresszusának irányelvei a Szovjetunió 1956-1960. évi hatodik népgazdaságfejlesztési ötéves tervéhez. A tervezet az elején foglalkozik az előbbi ötéves terv eredményeivel és többek között a következőket mondja:

A Szovjetunió Kommunista Pártjának XX. kongresszusa megállapítja, hogy a Szovjetunió ötödik népgazdaságfejlesztési ötéves tervének feladatait, amelyeket a XIX. pártkongresszus szabott meg, sikeresen teljesítették.

A Szovjetunió iparának termelése az elmúlt öt esztendő alatt 85 százalékkal növekedett — ezen belül a termelési eszközök termelése 91 százalékkal. A gépgyártás és a fémfeldolgozó ipar termelésének együttes volumene 1955-ben 2,2-szerese volt az 1950. évinél. Az ipar termelése 1955-ben 3,2-szer annyi volt, mint 1940-ben. Az ötéves terv feladatait a nehézipar legfontosabb gyártmányai — az acél, a hengerelt fém, a szén, az ásványolaj, a villamosenergia, a cement, az alumínium, a gépkocsik, a traktorok — és sok más gyártmány tekintetében túlteljesítették.

A párt és a kormány nagyszabású intézkedéseket tett a szemestermények és az állati termékek termelésének növelésére. Ily módon létrejöttek a szocialista mezőgazdaság rohamos fellendülésének feltételei. A szűz- és parlagföldek termővé tételével 1955-re 1950-hez viszonyítva majdnem 24 millió hektárral növekedett a szemestermények vesterterülete. Megnőtt a fő mezőgazdasági növények ösztér-méseredménye és több állati terméket termeltek. A nehézipar sikeres fejlesztése és a mezőgazdasági termelés növelése lehetővé tette, hogy a közszükségleti cikkek termelése öt év alatt 76 százalékkal növekedjék. Ez a háború előtti színvonalhoz viszonyítva több mint kétszeres növekedést mutat. Túlteljesítették az ötéves terv feladatait a közlekedésben. A technika szakadatlán tökéletesítésének, a termelés szervezési megjavításának és a szocialista verseny kibontakoztatásának alapján az iparban, a mező-

gazdaságban és a közlekedésben növekedett a munka termelékenysége. Az ötödik ötéves terv ideje alatt a Szovjetunió nemzeti jövedelme 68 százalékkal növekedett, a munkások és alkalmazottak reálbére 39 százalékkal, a kolhozparaszatok reáljövedelme pedig 50 százalékkal nőtt meg. Túlteljesítették az ötéves tervnek a kiskereskedelmi áruforgalomra vonatkozó tervfeladatait. Sikeresen fejlődött a szovjet tudomány és a kultúra.

Ezután foglalkozik a gazdasági tevékenység egyes területein megnyilvánuló hibákkal, majd a társadalmi termelés fejlődésének további feltételeivel és megállapítja, hogy:

A Szovjetunió Kommunista Pártjának XX. kongresszusa úgy véli, hogy a szovjetországnak most megvan minden szükséges feltétele ahhoz, hogy a békés gazdasági versengés útján történelmileg igen rövid idő alatt megoldja a Szovjetunió fő gazdasági feladatát: az egy főre eső termelésben elérje és túlhaladja a legfejlettebb tőkés országokat.

A Szovjetunió hatodik népgazdaságfejlesztési ötéves tervének fő feladatai abban állnak, hogy a nehézipar elsődleges fejlesztésének, a szakadatlán műszaki haladásnak és a munka termelékenysége növelésének alapján biztosítsa a népgazdaság valamennyi ágazatának további hatalmas növekedését, megvalósítsa a mezőgazdasági termelés rohamos fellendülését és ezen az alapon elérje a szovjet nép anyagi jólétének és kulturális színvonalának jelentékeny emelkedését.

A hatodik ötéves tervnek olyan ötéves tervnek kell lennie, amelynek során a szovjetország termelői hatalmasan fejlődnek, a népgazdaság a termelés magasabb műszaki színvonalára tér át, olyan ötéves tervnek kell lennie, amelynek során komolyan emelkedik minden minőség mutatószám és javul a gazdasági vezetés.

A Szovjetunió Kommunista Pártjának XX. kongresszusa a párt és a szovjet nép előtt álló fő feladatokból kiindulva a Szovjetunió 1956-1960. évi hatodik népgazdaságfejlesztési ötéves tervére a következő irányelveket szavja meg:

I. Az iparban

Az ipar termelésének ötéves tendenciát növekedését körülbelül 65 százalékkal kell megszabni. A hatodik ötéves terv elsőrendű feladatának kell tekinteni a nehéziparban a vas- és szénipar, a szén- és a vegyipar továbbfejlesztését, a villamoserőtelepek építését eddig túlszámított ütemek biztosítását, a gépgyártás, különösen a műszakilag tökéletes szerzőgépek, préskövetőgépek, automatikai eszközök és műszerek gyártásának gyors növelését. A termelési eszközök

Az 1955. évi termelési volumen százalékában

Nyersvas	53 millió tonna	159
Acél	68,3 millió tonna	151
Hengerelt áru	52,7 millió tonna	152

FÜTŐANYAG ÉS VILLAMOSENERGIA

Az 1955. évi termelési volumen százalékában

Szén	593 millió tonna	152
Ásványolaj	135 millió tonna	191
Gáz	40 milliárd köbméter	388
Villamosenergia	320 milliárd kilowattóra	188
ezen belül vízerőből előállított villamosenergia	59 milliárd kilowattóra	255

VEGYIANYAGOK ÉS MŰTRÁGYÁK

Műtrágyák	19,6 millió tonna	204
Maróanyagok	1 millió tonna	177
Kalcinált szóda	2,42 millió tonna	168

GÉPEK ÉS BERENDEZÉSEK

Kohászati berendezés	280 000 tonna	163
Vegyészeti berendezés	208 000 tonna	184
Ásványolajipari berendezés	120 000 tonna	248
Gőz- és gázturbinák	10,5 millió kilowatt	258
Vízgép- és gázturbinák	2,6 millió kilowatt	173
Gőz-, gáz- és vízturbinákhoz való generátorok	11 millió kilowatt	243
Fémforgácsoló szerszámok	200 000 darab	191
Préskovács-gépek	25 800 darab	191
Műszerek és hozzájuk való pótalkatrészek	7 milliárd rubel	347
Gépkocsik	650 000 darab	146
Traktorok	322 000 darab	197
Mezőgazdasági gépek	9,5 milliárd rubel	162
Gabonakombájnók	140 000 darab	202
Aratógépek	50 000 darab	284
Villamosmozdonyok	550 darab	12-szerese
Motoros mozdonyok	1 630 darab	
Fővonal vasúti teherkocsik	52 000 darab	151
Fővonal vasúti személykocsik	2 800 darab	158

FA- ÉS ÉPÍTŐANYAGOK

Ipari fa (szállítás)	264 millió köbméter	134
Fűrészelt áru	80 millió köbméter	138
Cement	55 millió tonna	245
Pala	3 050 millió szabvány-lemez	205
Ablaküveg	155 millió négyzetméter	156

KÖZFOGYASZTÁSI CIKKEK

Gyapotszövet	7 270 millió méter	123
Gyapjúszövet	363 millió méter	145
Lenszövet	556 millió méter	182
Selyemszövet	1 074 millió méter	204
Műrost	330 000 tonna	299
Konfekció áru	78 milliárd rubel	152
Köztisztított fehérnemű és felsőruha	580 millió darab	135
Lábbeli	455 millió pár	133
Összes fajtájú órák	33,6 millió darab	171
Rádió és televíziós vevő-készülékek	10,2 millió darab	255
Háztartási hűtőszekrények	635 000 darab	420
Háztartási mosógépek	528 000 darab	610
Háztartási varrógépek	3 780 000 darab	235
Motorkerékpárok	395 000 darab	162
Kerékpárok	4 230 000 darab	147
Papír	2 722 000 tonna	146
Bűtor	14,6 milliárd rubel	206
Porukor	6 530 000 tonna	191
Hús (ipari feldolgozás)	3 950 000 tonna	178
Hal	4 200 000 tonna	157
Vaj és egyéb tejemtermékek (tejre átszámítva)	25 millió tonna	186
Növényolaj	1 840 000 tonna	165
Konzerv	5 580 millió szabványdoboz	178

II. A termelési folyamatok gépesítése és automatizálása

A tervezet a következőkben állapítja meg a termelési folyamatok gépesítésének és automatizálásának általános feladatait: A további műszaki haladás biztosítása, a termelékenység növelése és a munkakörülmények megjavítására rohamosan fokozni kell a munkák gépesítésének ütemét és nagymértékben meg kell honosítani az iparban a termelési folyamatok automatizálását.

Az ipar minden ágában nagymértékben végre kell hajtani az alapvető és segédműveletek komplex gépesítését. Különös figyelmet kell fordítani a be- és kirakodási munkálatok komplex gépesítésére. (Folytatás a 2-ik oldalon)

Biztosítani kell a nyersanyag, a fűtőanyag, a villamosenergia, a fémek és egyéb anyagi erőforrások ésszerűbb felhasználását, a nyersanyagok komplex felhasználását feldolgozásuk közben, a nyersanyag- és segédanyag-felhasználási normák csökkentését, a szükkeben levő és drága nyersanyagfajták, segédanyagok és színszennyező pótlóanyagok megőrzését. Ki kell szelektálni a másodlagos nyersanyagok, valamint az új gazdaságos segédanyagfajták termelési felhasználását. Erősen csökkenteni kell a termelésben az anyagvesztéseket, különösen a selejtől származó anyagvesztéseket.

A munka termelékenysége további emelésének, a nyersanyag, a segédanyagok, az üzemanyag és a villamosenergia termelékenységének felmérését, az adminisztratív, igazgatási és egyéb részkötségek jelentékeny csökkentésének alapján az ötéves időszak alatt legalább 17 százalékkal kell csökkenteni az ipari termékek önköltségét. A továbbiakban a vaskohászat a szinesztém kohászat és a fémipar, a kőolajipar és a gázipar fejlesztésének fő feladatait határozza meg a tervezet. A villamosítás fejlesztéséről a következőket mondja: A villamosításban fokozni kell az építés ütemét és javítani kell annak minőségét; biztosítani kell a hőerőművek, vízerőművek, valamint az elektromos és távfűtési hálózatok technikai színvonalának emelését. A villamosenergiaiparban az iparban való további bevezetésével párhuzamosan szélesebb körben villamosítani kell a közlekedést és a mezőgazdaságot és javítani kell a városok villamosenergia-ellátását.

Az ötéves terv időszaka alatt körülbelül 2,2-szeresére kell növelni a turbinákkal dolgozó villanytelepek, 2,7-szeresére a vízerőművek általános kapacitását és 2,2-szeresére a villamoserőművek minisztériumához tartozó 35-220 kilovolt feszültségű elektromos hálózat hosszát. Be kell fejezni a kubiisevi és a sztálingrádi vízerőművek építését, hogy azok elérjék teljes kapacitásukat; ki kell bontakoztatni a Volgán épülő egymillió kilowattos szaratovi vízerőmű építését; be kell fejezni a Kama mellett a votkinszki 540 000 kilowattos vízerőmű építését; meg kell kezdeni a körülbelül 900 000 kilowattos alsókámai vízerő-

mű és a körülbelül 800 000 kilowattos, Volga mellett, cse-bokszari vízerőmű építését. Fel kell építeni és üzembe kell helyezni a 450 000 kilowattos kremenicsugi és a 250 000 kilowattos dneprodzerszinszki vízerőművet.

A Szovjetunió keleti területein széles körben ki kell bontakoztatni hatalmas vízerőművek építését. Üzembe kell helyezni az Angara melletti 660 000 kilowattos iparkuzszi vízerőművet, a 320 000 kilowattosra tervezett bratszki vízerőmű első részlegét, és az Ob melletti 400 000 kilowattos novoszibirszki vízerőművet. Meg kell kezdeni a Jenyiszaj melletti a 320 000 kilowattos krasznojarszki és az Ob melletti az 500 000 kilowattos kamenszki vízerőmű építését.

Meghatározza a tervezet a vegyipar fejlődésének távlatait, és a gépgyártás legfontosabb feladatait. Öt év alatt kb. 50 százalékkal kell növelni a gépgyártás és a fémgyártás termelését. Többek között az esztraktorok gyártását háromszorosára, a földművelési gépekét négyszeresére, be- és kőolajipari gyártó gépekét ötszörösére, nagy fal és betonöntvénygyártó gépek gyártását tízszeresére kell növelni. A mezőgazdasági gépek gépgyártását is rendkívül mértékben növelik. Például 2,7-szeresére bővítik a konyhakerti traktorok gyártását. Ezután megszabja a tervezet az építőanyagipar, és a faipar feladatait. Majd a papír és a feldolgozó iparral foglalkozva előírja, hogy a papírgyártást 69, illetőleg 51 százalékkal növelni kell.

A könnyűipar feladataival foglalkozva a tervezet meghatározza a könnyűipar különböző ágának fejlődését. Jelölmező a fejlődésre, hogy újabb cipőgyárakat helyeznek majd üzembe összesen 85 millió pár évi termeléssel.

Az élelmiszeriparban 56-bek között a következő feladatokat szabja meg a tervezet: A hatodik ötéves terv idején a beruházások útján körülbelül a következő kapacitásokat kell üzembehelyezni: 708 000 métermáza kukoréppa és 2335 tonna olajosmag napi feldolgozására; 957 millió doboz főzél- és gyümölcskonzerv és 300 millió doboz halkonzerv évi feldolgozására, 2279 tonna hús, 313 ezer doboz hűskonzerv és 379 ezer doboz tejkonzerv műszakonkénti feldolgozására, és műszakonként 2350 tonna tejnek sajtja és vajja való feldolgozására.

Baráti hangulatú találkozáson ünnepelték Budapest dolgozói Csu Te elvtársat

A Magyar Dolgozók Pártja Budapesti Pártbizottsága, Budapest Főváros Tanácsa és a Hazafias Népfőrdő Budapesti Bizottsága hétfőn délután a Nemzeti Sportcsarnokban rendezte meg a budapesti dolgozók baráti találkozáját Csu Te elvtársal, a Kínai Népköztársaság alelnökével és a kíséretében lévő személyiségekkel.

Már jóval öt óra előtt sűrű sorokban gyülekeztek a budapesti dolgozók legjobbjai: a legkiválóbb munkások, értelmiségiek, hivatalos és intézmények dolgozói, a főiskolák hallgatói, néphadseregünk harcosai, hogy találkozhassanak a nagy kínai nép küldöttségével. A Kínai Népköztársaság és a Magyar Népköztársaság zászlajával és címerével feldíszített hatalmas termet zsúfolásig megtöltötték az ér-

deklódók. A szélsorok között a lépcsőfeljárkon is sűrű sorokban álltak, sokan pedig az előcsarnokban s a Sportcsarnok körül hallgatták meg a gyűlést.

Fergeteges tapsal, ütemes éljen Csu Te! kiáltásokkal fogadták a találkozó résztvevői az elnökségben helyet foglaló Csu Te elvtársat, a Kínai Népköztársaság alelnökét, Kína Kommunista Pártja Politikai Bizottságának tagját, Kína Kommunista Pártja Központi Bizottságának titkárát, a Kínai Népköztársaság marsallját, Csu Te elvtárs kíséretében helyet foglalt az elnökségben Nie Zsun-csen marsall, Kína Kommunista Pártja Központi Bizottságának tagja, a Honvédelmi Bizottság alelnöke és Liu Lan-tao, Kína Kommunista Pártja Központi Bizottságának pót-

tagja, az országos népi gyűlés állandó bizottságának tagja, a kíséretükben lévő személyiségek, valamint Hao De-cin, a Kínai Népköztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete.

Az elnökségben foglaltak helyet a párt és a kormány vezetői: Acs Lajos, Apró Antal, Dobi István, Gerő Ernő, Hegedűs András, Hidas István, Kovács István, Mekis József, Rákosi Máttyás, Szalai Béla, Bata István, Piros László, Egri Gyula, Vég Béla.

A Kínai Népköztársaság és a Magyar Népköztársaság himnusa után a baráti találkozót Kovács István, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja, a Központi Vezetőség titkára nyitotta meg. A jelenlévők viharos lelkesedése, ütemes tapsa,

éljenzése közepette üdvözölte Csu Te elvtársat és a kíséretében lévő kínai személyiségeket, valamint a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának és Központi Vezetőségének, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának és a minisztertanácsnak megjelent tagjait; köszöntötte a találkozó résztvevőit. A budapesti dolgozók hosszú, percekig csúgópapsal ünnepelték Csu Te marsallt, életették a kínai és a magyar nép barátságát.

Utótrókir virágcsokrokat nyújtottak át a Kínai Népköztársaság alelnökének és a kíséretében lévő személyiségeknek. Tátrai Ilus, a Fehérvári Általános Iskola Rákosi Máttyás úttörőcsapatának tagja vörösselyem úttörő nyakendőt adott át Csu Te elvtársnak.

népek közti barátság és egység ilyen határtalan nagy erő!

Országaink dolgozó népének belső egysége és bensőséges barátsága, valamint a felszabadult népek közötti egység és mély barátság a legalapvetőbb biztosítéka annak, hogy a szocializmus építésének és a béke megvédésének ügyében győzelmet arathatunk.

A béke, a demokrácia és a szocializmus Szovjetunió vezetője 900 millió népeinek barátsága és egysége, valamint a világ minden országának dolgozó népe közötti barátság és egység ma a világon az a legyőzhetetlen erő, amelyre támaszkodva a mi ügyünk, a béke és a szocializmus ügye feltétlenül győzelmet arat.

Nincs olyan erő a világon, amely megakadályozhatna bennünket ennek a célkitűzésnek elérésében. (Hosszantartó, lelkes taps.)

Most, miután meglátogattuk a Magyar Népköztársaságot, saját szemünkkel látjuk, hogy a magyar dolgozó nép nemcsak a szocialista építés ki-
lőnböző területein ért el nagy-gyogó sikereket, hanem a Magyar Dolgozók Pártja vezetése-
sével szikszálvándan áll a bé-
ke frontján; és közvetlenül
érezük azt is, hogy mély bará-
trati érzelmeket táplál a test-
véri kínai nép iránt. Az az
örökre feledhetetlen kedvos-
ség és mindenre kiterjedő
gondoskodás, amelyet a Mag-
yar Népköztársaságban való
tartózkodásunk ideje alatt ta-
pasztaltunk, ennek a mély bará-
tratságnak a megnyilvánulása
volt. (Nagy taps.)

Kedves elvtársak! Kedves barátaink! Most, amikor bü-
csúzzunk önöktől, kérem en-
gedjék meg, hogy a kínai nép
iránti mély barátságért
megegyszer köszönetemet fe-
jezzem ki.

A magyar népnek még na-
gyobb sikereket kívánok a
szocializmus építéséért. Euró-
pa és a világ békéjének meg-
védéséért folytatott harcában.
(Viharos, lelkes taps, a rész-
vevők helyükre ülve üte-
meseen kiáltják: Csu Te!
Hurrá!)

Ezután Kovács István a
megjelentek nagy tapsától ki-
sérve bejelentette, hogy Rá-
kosi Máttyás elvtárs, a Ma-
gyar Dolgozók Pártja Köz-
ponti Vezetőségének első tit-
kára szól a nagygyűlés rész-
vevőikhez. A teremben hosszas
visszahangzott az éljenzés,
az „Éljen Rákosi!”, „Éljen a
párt!”, a hurrá-kiáltás.

mas példakép, az imperia-
lista elnyomás ellen küzdő
gyarmati és függő népek
számára.

A kínai nép győzelme új erő-
forrást jelentett, új reményt, új
bizalmat kölcsönzött az elnyo-
mott népeknek. A kínai forrad-
alom sikerében minden sza-
badsgért küzdő nép, de az
egész haladó emberiség két-
ségbenvonhatatlan bizonyítékát
látja annak, hogy a kizsákmány-
nyolt osztályok és az elnyo-
mott népek felszabadításának
ügye, — amely a Nagy Októ-
beri Szocialista Forradalom-
mal kezdődött és amelyre a
Szovjetunió példája mutatott
utat — feltétlenül és végérve-
nyesen győzni fog. (Nagy taps.)

A Kínai Népköztársaság lét-
rejötte óriási mértékben me-
gerősítette a béke, a demokrá-
cia és a szocializmus Szovjet-
unió vezető táboraik állásait
és még inkább meggyengítette
az imperialisták helyzetét. A
magyar dolgozó nép, amely sa-
ját tapasztalatából tudja, hogy
a felszabadulással együtt sza-
badul a dolgozók elnyomott,
szunnyadó teremtő ereje és
rövid esztendő alatt az épít-
és valóságos csodáit hozza léte-
re, a legnagyobb elismeréssel
és megértéssel figyelte azt a
tüneményes fejlődést, mely az
elmúlt hat esztendő során a
kínai nép életében bekövetkez-
ett. (Taps.) A felszabadult
kínai nép, mielőtt saját ke-
zébe vette sorsának intézését
és hazájának egyedüli ura lett,
gigászi erővel fogott munká-
hoz és rövid néhány év alatt
újraformálta az egész hatalmas
ország képet.

Tíz esztendővel ezelőtt a kínai
munkások és parasztok szá-
zmilliói nyomorogtak és
nem egyszer éhhalál fenyeget-
te őket. A felszabadulás nyomán
meginduló teremtőmunka
ma százmilliók számára nyitotta
meg az utat a virágzó
jobb élet, a biztató jövő előtt.
Kína, ahol a lakosság túlnyomó
többsége mezőgazdasággal
foglalkozik, ma már serényen
építi hatalmas iparát, a szocia-
lista gépipart és nehézipart, az
ország szocialista felépítke-
désének ezt az elengedhetel-
en előfeltételét. (Taps.) A kínai
parasztok — akiknek tul-
nyomó többsége azelőtt elnyo-
mottan, kilátástalanul tengette
életét —, végre megkapták régi
jussukat, a földet. (Taps.) A
kínai parasztok ma szövetke-
zetekbe tömörülnek, csatorná-
kat építenek, folyókat fekéznek
meg és sivatagokat termékeny-
nyé tesznek.

Hat év alatt az új, szocia-
lista életet építő Kínai
Népköztársaság szinte egy
évszázad elmaradottságát
hozta be.

Megszilárdult a népi demok-
ratikus állam társadalmi rend-
je, a szocialista szektor vég-
érvényesen a népgazdaság ve-
zető erejévé vált. Kína első
ötéves népgazdasági terve ed-
digi eredményei teljes nagy-
ságukban a világ elé tárják a
kínai dolgozók hatalmas terem-
tő erejét és szerte a világon
mindenkivel megértetik, hogy
a kínai nép óriásokhoz méltó
feladatokat megvalósítására ke-
pes.

A magyar dolgozó nép, amely
a felszabadulás óta áldozatos
munkájával újjáépítette hazá-
ját, a legnagyobb megértéssel
és elismeréssel kíséri a kínai
nép hősi erőfeszítéseit és
igaz szívvel kíván teljes sikert
célkitűzéséhez. (Taps.)

A magyar dolgozó nép jól
tudja, hogy a kínai népnek
a belső ellenség és az imperia-
lizmus képviselői felett
aratott győzeleiben, valamint
az új, népi demokratikus Kín-
a építésében döntő szerepet
játszott és játszik a dolgozók
élcspata, Kína Kommunista
Pártja. (Nagy taps.) Ez a párt
évtizedeken keresztül az elke-
seregett, vörös, fegyveres hare-
nehéz útját járta, amíg az
egész ország vezető és irányító
erejévé vált. Ez a párt megál-
vá tette és sikerrel alkalmaz-
za a sajátos kínai viszonyok-
ra Marx és Lenin tanítását, a
dialektikus materializmus.
Ennek a pártnak az élen olyan
harcos forradalmárokat állítottak,
mint a mindnyájunk által
szeretett és becsült Mao Ce-
tung elvtárs. (Hatalmas taps.)
Kína Kommunista Pártja ve-
zetője és Csu Te elvtárs, aki
ma körünkben üdvözölhetünk.
(Nagy taps.) Ez a párt a dol-
gozó népek barátságával, a
hazafias, a szocialista és a
közvetlen egységre fokozódó
mértékben nyerte meg az or-
szág dolgozó tömegeinek bi-
(Folytatás a 4. oldalon)

Csu Te elvtárs beszéde

együttműködésnek dicső-
ségecs harcosává vált.

A Magyar Népköztársaság szerepe a nemzetközi életben napról napra növekszik és széleskörű elismerésre talál. Bizonyoságunk az, hogy az Egyesült Nemzetek Szervezetének közgyűlése Románia, Bulgária, Albánia és több más ország mellett Magyarországot is felvette a világ-szervezet tagjai sorába.

A kínai nép a testvéri magyar nép szocializmus építésében és a béke megőrzéséért folytatott harcában elért hatalmas eredményei láttán határtalan tiszteletet érez, s ezekből az eredményekből igen nagy lelkesedést merít.

A kínai nép már győze-
meseen végrehajtotta a népgazdasági fejlesztését szolgáló első öt éves terv első 3 esztendőjének feladatait. Három év alatt a kínai ipari termelés már 65 százalékkal emelkedett.

Az ipari és mezőgazdasági össztermelési értékben az ipar részesedése 27 százalékról már 33 százalékra emelkedett.

Több mint 110 millió kínai parasztesalád közül 70 millió, tehát a parasztesaládok körülbelül 60 százaléka már belépett a mezőgazdasági termelőszövetkezetekbe.

(Nagy taps.) Úgy számítjuk, hogy még az idei tavaszi vetés előtt lényegében megvalósíthatjuk az egész országban az 1955. évi tervet és megkezdte a népgazdaság továbbfejlesztésére a második öt éves tervet.

Az elmúlt időszak nemcsak egy sor európai és ázsiai ország népi felszabadulásának és győzelmes forradalmának időszak, hanem ugyanakkor ezen országok szocialista építésének, az emberiséget szolgáló kultúra megalapozásának, fejlődésének és diadalának időszak.

A szocializmus ügyének az élenjáró Szovjetunióban aratott teljes győzelme után a magyar és a többi népi demokráciák helyzetének alakulása újra meggyőző erővel bebizonyította, hogy a dolgozó nép, amely a maga két kezével hozza létre a világ összes javait, roppant alkotó erővel rendelkezik.

Bebizonyította továbbá, hogy a népi demokratikus szocialista népi demokratikus rendszer helyes főtényben van a rothadó nepellenes kizsákmányolással szemben.

A nagy Szovjetunióval és a népi demokratikus országokkal egy úton haladva a következő békepolitikát folytató Magyar Népköztársaság az európai biztonság és a világbéke megőrzésének ügyé-
zében igen jelentős mértékben járul hozzá. Magyarországon a békesurak és a tökések uralma idején, a Horthy-faszizmus alatt az idegen imperializmus üggyévé volt és ez a magyar nép számára olyan lealázó időszak már örökre lezárt!

Magyarország a népi demokráciák hatalom időszakában immár a béke és az országok közötti baráti

gazdasági kooperációt. (Leikes taps.)

Kínában a jelenleg még meglevő kapitalista ipar és kereskedelem szocialista átalakítása szintén eredményesen halad. Úgy számítjuk, hogy 1957-re befejezhetjük minden fontos kapitalista ipari és kereskedelmi vállalat átalakítását állami kézben lévő kooperációvá. (Nagy taps.) Erősen folytatjuk a kézműipar szocialista átalakítását is. Jelenleg Kínában több mint 70 000 kézműipari szövetkezet működik, amelyekben kétmillió ember tömörül. Kína Kommunista Pártja és a Kínai Népköztársaság kormányának az a terve, hogy a három ötéves terv időszaka alatt megvalósítja az ország iparosítását és a népgazdaság szocialista átalakítását, azaz teljesen felépíti a szocialista társadalmat. (Hosszantartó taps.)

A kínai nép a béke megvédése s a nemzetközi együttműködés szolgálatába állítja minden erejét. A Kínai Népköztársaság nemcsak egyre nagyobb szerepet tölt be Ázsia és az egész világ fejlesztésében, hanem a béke megőrzésében és a béke megszilárdításában terén, hanem máris elnyerte a világ közvéleményének széleskörű elismerését.

Kedves elvtársak! Kedves barátaink! Harcunk célja és érdekeink teljesen azonosok. Ezért válhatunk az egész országban a felszocialista jellegű mező-

Rákosi Máttyás elvtárs beszéde

építő népi demokratikus állam problémáival, sikereivel és nehézségeivel, a rövid idő alatt is, amelyet hazánkban töltötök, módjukban volt meggyőződni arról a mély barátságról és őszinte testvéri szeretetről, amelyet a Magyar Népköztársaság minden hí fia táplál a nagy kínai nép iránt. (Nagy taps.) Az üzemekben és falvakban, a magyar néppel való minden eddigi találkozásuk alkalmával csak úgy mint itt, Budapest dolgozóinak nagygyűlésén érezhették és tapasztalhatták azt a mély rokonszenvet, igazi szeretetet, amellyel népünk a szocializmust építő felszabadult kínai népi szocializmus hős önfeláldozó sikerének munkáját kísérik. Száz formában tapasztalhatták, hogy a magyar dolgozó nép saját sikerének tekint mindazt az eredményt, amelyet a felszabadult kínai nép, Kína Kommunista Pártja, Mao Ce-tung elvtárs vezetése alatt a szocialista építés útján elért. (Nagy taps.)

Annak a meleg szeretetnek és barátságának, amelyet a kínai elvtársak hazánkban lépten-nyomon tapasztalhattak, mely gyökerei vannak. Már a Horthy-reakció legstótebb megnyomatásának éveiben a magyar dolgozók felgyűlétek a kínai forradalom első harcos megnyilvánulásaira és szakadatlanul növekvő rokonszenvvel követték azt a hős, önfeláldozó küzdelmet, melyet a kínai hazafiak, Kína Kommunista Pártja vezetésével vi-

ak a külső és belső elnyomók ellen.

A magyar nép, amely évszázadokon át nyögte az idegen elnyomók és gyarmatosítók igazságt, történelme folyamán nem egyszer kísérelte meg, hogy hős szabadságharcokban lerázza nyakáról a jármót. Magyarország is hosszú ideig volt a nyugati imperialisták vadászterülete és függvénye. Ezért a magyar nép gyorsan felismerte, hogy a kínai felszabadító harcban az ő ügyéről is szó van s hogy a kínai forradalmi mozgalom győzelme az elnyomott magyar dolgozó nép győzelme is. Ezért üdvözölte hat esztendővel ezelőtt népünk a 600 millió kínai népi forradalom tüzeben született államát, a Kínai Népköztársaságot. Üdvözölte azt, hogy a kínai nép döntő győzelmet aratott a burzsoá földesúri reakció és a külföldi imperializmus egyesült erői felett. (Taps.)

A magyar dolgozó nép az egész haladó emberiséggel együtt örült és lelkesedett, amikor a hős harcok eredményeképpen egész Kína felett kibomlott a kínai nép szabadságának és egységének jelképe: az öt aranycsillagos vörös lo-
bogó.

(Taps.) A kínai nép hősi Kommunista Pártja vezetésével, a munkásoktól állva az élén, amely szoros szövetségben áll a kínai parasztsággal, több évezredes történelme során először végre kivívta igazi függetlenségét és szabadságát.

vezésé-
el, az
kétele-
iskolák
a ter-
kérdés-
al kell
si kis-
argalom
nyil-
és ko-
entios
att a
stakom-
ni ez-
übelül
lakos-
il fél-
tődök
kell
közép-
sokban
gy tiz-
risko-
skolák-
ok,
stakban
közép-
iskolák
yaiban
szün-
a ter-
snyil-
dolgozó
ai és
meg-
meio-
k meg,
ny fej-
foglal-
közik a
bővíté-
gy ész-
helyell-
eíteni,
levizós
oglalko-
esztésé-
könyv-
am to-
za elő
50 szá-
nyom-
tepesse-
em to-
peso-
szívet,
számát
22. a
éneke-
ésódel
szaru-
essége
szálek-
tovább-
gy nő-
ségiüvi
alkozó
vezet-
minden
ja az
népi
hogy
kat és
kat a
gazafai
golásá-
zálásá-
vala-
szaki
ró tar-
résese-
zolgála-
hasz-
állam
tárdm
társas-
ndez:ü
s mel-
t és
rekszik
kál is
met a
előtt
munista
esszusá
t, kol-
szov-
indítá-
cinisil
pó har-
ési öt
ért öt
dik öt
s, na-
szat
közö-
s meg
a tár

